

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мацынина Александра Николаевича
на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и
перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе
природного йодного дефицита», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.01.01 – Акушерство и гинекология**

Йодный дефицит, учитывая его территориальную экспансию, остается важнейшей медико-социальной проблемой на современном этапе развития общества.

Беременность является состоянием, усиливающим тяжесть йодного дефицита и провоцирующим изменения функции щитовидной железы. Поскольку активность всех биохимических процессов при беременности заметно повышается, даже незначительное нарушение функции щитовидной железы у женщины сопровождается расстройством адаптации материнского организма к беременности, что в свою очередь, приводит к перинатальным осложнениям. Изучение механизмов влияния недостаточного йодного потребления на функцию щитовидной железы и гуморальный гомеостаз беременной, представляет практический интерес для врачей различных специальностей: акушеров-гинекологов, репродуктологов и эндокринологов. Не менее важным настоящая проблема представляется и для педиатров в связи с тем, что нарушение функции щитовидной железы у беременных приводит к ряду перинатальных осложнений.

Обоснованности результатов выполненного исследования Мацынина Александра Николаевича, выводов, практических рекомендаций способствует тщательный подход к его дизайну, достаточный объем выборки, применение адекватного комплекса клинических, лабораторных и статистических методов исследования. Это позволило автору получить объективные результаты, являющиеся обоснованием для соответствующих выводов и практических рекомендаций. Достоверность результатов диссертационной работы обеспечена хорошим методическим уровнем исследования и достаточным объемом клинического материала.

В работе доказано, что недостаточное йодное обеспечение женщин в прегравидарный период и в первом триместре гестации сопровождается нарушением функции гипофизарно-тиреоидной системы и гуморального гомеостаза в виде гипотиреоидной дисфункции щитовидной железы, дислипидемии и эндотелиальной дисфункцией сосудов, которые являются основными звеньями патогенеза гестационных и перинатальных осложнений. С учетом полученных сведений был разработан и предложен для практического здравоохранения комплекс мер лечения и профилактики названных осложнений.

Результаты научно-практического исследования внедрены в работу женских консультаций и родильных отделений ряда учреждений здравоохранения Донецкой Народной Республики и педагогический процесс

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСШЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ
НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ
М. ГОРЬКОГО»

Материалы диссертационного исследования неоднократно были представлены и обсуждены на научно-практических конференциях, а также освещены в 26 опубликованных научных работах.

Выводы соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации доступны к применению в учреждениях здравоохранения республики.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Таким образом, диссертация Мацынина Александра Николаевича на тему «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 2.1 Постановления Совета Министров ДНР «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» № 2–13 от 27.02.2015 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а соискатель Мацынин А. Н. заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук,
(специальность 14.01.08 – педиатрия),
детский невролог консультативно-
диагностической детской
поликлиники ЦГКБ № 1 г. Донецка

Татьяна Александровна Гончарова



Я, Гончарова Татьяна Александровна, согласна на автоматизированную обработку персональных данных.



Татьяна Александровна Гончарова

Подпись Гончаровой Татьяны Александровны заверяю:

*начальник отдела кадров ЦГКБ № 1 города Донецка
Залотухина И.Н.*

Центральная городская клиническая больница №1 г. Донецка Министерства
Здравоохранения Донецкой Народной Республики, консультативно-диагностическая
детская поликлиника;

адрес: 83000 Донецк, ул. Артема, 57; телефон: +380 (62) 335-36-97 (приемная);